

Η ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΗ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ ΔΕΝ ΘΑ ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ ΤΗ ΣΥΣΤΑΣΗ ΠΡΟΑΝΑΚΡΙΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΟΤΣΑΒΙΑΝ

Η ΤΑΚΤΙΚΗ ΣΗΜΙΤΗ ΕΓΚΛΩΒΙΣΕ ΤΗ Ν.Δ.

«Ανθρακες» αποδεικνύεται τελικά ο «θυσιαστικός» της Εξεταστικής Επιτροπής, η οποία διερευνά την υπόθεση Οτσαβιάν και θα παραδώσει εντός της νέας εβδομάδας όλα τα στοιχεία. Αλλά έξι πορίσματα! Το ΠΑΣΟΚ, από την πρω-

Του **Ακμ**
Λουδάρου

τοβουλία Σημίτη και εντεύθεν, διατήρησε τον απόλυτο έλεγχο των εξελίξεων και πέτυχε να φέρει σε δυσχερή θέση τη Ν.Δ., η οποία σύμφωνα με όλες τις ενδείξεις θα αποφύγει να προτείνει τη σύσταση Προανακριτικής Επιτροπής, καθώς δεν μπορεί να τεκμηριώσει την ύπαρξη ποινικών ευθυνών μελών της κυβέρνησης.

Η αξιωματική αντιπολίτευση εγκλωβίστηκε και στο πιεστικό αίτημά της ήδη από τη συζήτηση στην Ολομέλεια για τη σύσταση της Επιτροπής, να υπάρξει συγκεκριμένος χρονικός ορίζοντας για την ολοκλήρωση του έργου της. Η πρόθεση της ήταν να φέρει το ΠΑΣΟΚ σε θέση άμυνας, να αναγκάσει τους βουλευτές του να ζητήσουν παράταση των εργασιών για να εκφυλιστεί το έργο της Επιτροπής και να τους κατηγορήσει στη συνέχεια για παρεμπνοήσια τακτική. Η κατηγορία τελικά αντιστράφηκε, καθώς η Ν.Δ. απέτυχε κυρίως λόγω των εξελίξεων στο Κόσοβο - να διατηρήσει το θέμα

στην επικαιρότητα. Το μόνο που κατάφερε ήταν να δεχθεί πυρά, από τη στιγμή που διατύπωσε ο ίδιος ο Κ. Καραμανλής στην Ολομέλεια της Βουλής το αίτημα για παράταση της Επιτροπής, ότι επικείμενη να κωλυσιεργήσει για να συρθεί το θέμα μέχρι τις ευρωεκλογές.

Ο πρώην πρόεδρος του κόμματος Μ. Έμπερτ προσπάθησε να δώσει διέξοδο, ακολουθώντας επιθετική πολεμική έναντι του αποπεμφθέντος αρχηγού της ΕΥΠ Χ. Σταυρακάκη, ο οποίος ουσιαστικά αρνήθηκε να καταθέσει. Ο Κ. Καραμανλής υιοθέτησε τη «γραμμή» Έμπερτ και προσπόλησε την τελευταία στιγμή να «σηκώσει» το θέμα, αλλά το παιχνίδι είχε πια χαθεί. Η πρόθεση της αξιωματικής αντιπολίτευσης να προσωποποιήσει τις ευθύνες και να τις καταλογίσει στον πρωθυπουργό «σκόνταψε» στις καταθέσεις των υπουργών που χειρίστηκαν την υπόθεση Οτσαβιάν, καθώς και στη μαρτυρία του γραμματέα του Υπουργείου

□ Εντός
της εβδομάδας
κάθε κόμμα και
ο Κάκκαλος
θα καταθέσουν
το δικό τους
πόρισμα

Συμβουλίου Σ. Κοσμίδη που συντόνιζε τις κυβερνητικές συσκέψεις. Όλοι τους υποστήριξαν, όσο και αν ο ισχυρισμός τους προκάλεσε θυμηδία στα μέλη της Επιτροπής, ότι ο Κ. Σημίτης δεν είχε ευθεία ανάμειξη.

Το ΠΑΣΟΚ είχε και την τύχη με το μέρος του. Βρήκε συμμάχους στο... ΝΑΤΟ και τους βομβαρδισμούς

στη Σερβία, ενώ βαβώθηκε μόνο από τις διαφοροποιήσεις του Γ. Καψή, ο οποίος πάντως δεν αναμένεται να εγγράψει σοβαρές διαφωνίες στο πόρισμα, το οποίο θα συντάξουν οι βουλευτές του κυβερνώντος κόμματος. Όπως είχε επιστημονήσει ο «Ε» ήδη από τη σύσταση της Επιτροπής, ο Κ. Σημίτης πέτυχε με τις απομακρύνσεις των τριών υποψηφίων, με τη συζήτηση στην Ολομέλεια και με τον ορισμό της σύνθεσής της να συσπειρώσει το κόμμα του και να διατηρήσει τον έλεγχο των κινήσεων μέχρι τέλους.

Τα μέλη της Επιτροπής δεν καταλήγουν σε ομόφωνο πόρισμα, όπως θα φανεί και στην εντός των ημερών σύσκεψη των εισηγητών τους. Κάθε κόμμα και ο ανεξάρτητος βουλευτής Ν. Κάκκαλος θα καταγράψουν τις δικές τους απόψεις και η υπόθεση θα κληθεί με μία ακόμα συζήτηση στην Ολομέλεια, η οποία δεν θα προσθέσει στην υπόθεση Οτσαβιάν τίποτα νεότερο σε σχέση με όσα έχουν ήδη

γίνει γνωστά. Στο πόρισμά τους οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, σύμφωνα με πληροφορίες του «Ε», θα αναφέρουν ότι ο Οτσαβιάν συμφώνησε με την πρόταση να καταφύγει προσωρινά στην Κένυα και από εκεί να βρεθεί οριστική λύση με τη χορήγηση ασύλου από τρίτη χώρα. Επίσης, ότι οι χειρισμοί της κυβέρνησης ήταν οι καλύτεροι δυνατοί για την προστασία των εθνικών συμφερόντων και για να εξασφαλιστεί η ζωή του Κούρδου γιέτη.

Από την πλευρά τους, οι δέκα βουλευτές της Ν.Δ. θα υπογραμμίζουν ότι στην πραγματικότητα ο Οτσαβιάν παραδόθηκε από ελληνικά χέρια στις τουρκικές αρχές και ότι η κυβέρνηση φέρει βαρύτερες πολιτικές ευθύνες. Παράλληλα, θα σημειώνουν ότι οι κυβερνητικοί χειρισμοί ήταν πρόχειροι, αποσπασματικοί και αναποτελεσματικοί, με αποτέλεσμα να ζημιωθούν τα εθνικά συμφέροντα, αφού η Ελλάδα μετέτρεψε σε εχθρούς τους φίλους Κούρδους και επιδείνωσε τις σχέσεις της με την Τουρκία.

Σε εθνικά επιζήμιους χειρισμούς καθ' υπαγόρευση των ΗΠΑ αναμένεται να αναφερθούν το ΚΚΕ, ο ΣΥΝ, το ΔΗΚΚΙ και ο Ν. Κάκκαλος, που θα επικρίνουν την κυβέρνηση και για την απόφασή της να αναθέσει τη διαχείριση της υπόθεσης σε «οργανισμούς μηχανισμούς πρακτόρων».

Μακίς 99
"ΕΝΩΣΙΣ ΤΗΣ"